

ČESKÁ ASOCIACE DRAČÍCH LODÍ CZECH DRAGON BOAT ASSOCIATION



TISKOVÁ ZPRÁVA: PRAŽSKÝ FESTIVAL DRAČÍCH LODÍ 2005

Česká asociace dračích lodí si Vám dovoluje oznámit, že ve dnech 2. a 3. července 2005 pořádá již 8. ročník Pražského festivalu dračích lodí. Jako každoročně i letos se rozezná bubny dračích lodí na řece Vltavě v prostoru mezi Karlovým a Mánesovým mostem.

Festival přivede do Prahy opět mnoho tuzemských i zahraničních dračích posádek. Okolo 1000 sportovců se utká v závodech na klasické trati 320 m mezi Karlovým a Mánesovým Mostem, na dlouhé trati 2000 m se 3 obrátkami a premiérově na 100 m sprintu. I v letošním roce akci podporuje svým spolupořadatelstvím hlavní město Praha pod záštitou primátora MUDr. Pavla Béma a náměstka primátora JUDr. Petra Hulinského.

Pražský festival dračích lodí začne v sobotu 2. července závody na 320 m, kde se utkají špičkové tuzemské i zahraniční posádky v Open kategorii, tj. bez omezení. Před finálovým blokem bude festival i oficiálně zahájen za účasti olympijské vítězky Dany Zátopkové a dvojnásobného OH vítěze a mistra světa na dračích lodích Martin Doktora rituálem probuzení draka. Velmi zajímavý bude jistě i závod světového poháru, kde budou zastoupeny nejrychlejší posádky všech startujících zemí. V posádkách se objeví známá jména českého sportu : mistři světa v kanoistice Petr Procházka, Petr Netušil, Petr Fuksa a další nebo nedávní medailisté z ME a olympijští medailisté ve vodním slalomu Jaroslav Wolf a Marek Jiras. V odpoledním bloku Media Cupu budou závodit posádky žen, veteránů a mixů opět na trati 320 m a sportovní program uzavře velmi atraktivní závod na 2000 m. Ten se startuje intervalově a jede se na 2 okruhy a 3 obrátky okolo pilířů Karlova a Mánesova Mostu. V nedělním programu se představí mix posádky v premiérovém sprintu na 100 m. Festival je součástí seriálu závodů Českého poháru dračích lodí, jehož druhý ročník se letos koná v 6 českých a moravských městech a kterého se letos účastní přes 20 posádek.

Přes 2 tisíce let stará tradice pádlování na dračích lodích pochází ze starověké Číny. Lodě odvozené od boha vod – draka, jsou 12,5 metrů dlouhé a pojmu dvacet pádlujících, 10 nalevo a 10 napravo. Na konečných dvadvacet členů posádky je pak doplní kormidelník na zádi a bubník sedící na vysoké stoličce vpředu, který údery do koženého bubnu udává rytmus pádlování. Příklad a zádě lodí zdobí vyřezávaná dračí hlava a ocas. Moderní historie dragonboatingu se datuje od roku 1976, kdy se uskutečnil první festival dračích lodí v Hong-Kongu. Odtud se sport rychle rozšířil do celého světa. V současné době se této disciplíně aktivně věnuje přes 50 miliónů sportovců z více než 50 zemí světa. Mezinárodní federace dračích lodí pořádá od roku 1995 oficiální mistrovství světa i mistrovství Evropy. Vzhledem k celosvětovému rozšíření a oblibě tohoto sportovního odvětví se připravuje zařazení této disciplíny do programu OH již v Pekingu 2008. Česká republika v loňském roce získala titul Mistrů světa v čínské Šanghaji i s Martinem Doktorem a Václavem Chalupou v posádce.

V letošním roce se česká reprezentace chystá na obhajobu těchto pozic na MS v Berlíně a také by ráda uspěla s podporou ČOV i na Světových hrách v německém Duisburgu, kde se dračí lodě premiérově představí.

Festival bude zároveň generálkou na Mistrovství Evropy dračích lodí, které Praha hostí v příštím roce 2006. Při loňské kandidatuře Česká asociace dračích lodí porazila Moskvu a Amsterdam.